



Mgr. Bohuslav Sobotka
předseda vlády České republiky

V Praze *LP*. září 2017
Čj.: 24512/2017-OAI

Vážený pane poslanče,

ve své ústní interpelaci ze dne 7. září 2017 jste se na mne obrátil ve věci „Lithium - bude využito nebo ukradeno?“. Na základě vyžádaného stanoviska od Ministerstva průmyslu a obchodu (dále jen MPO) si Vám dovoluji odpovědět.

K zásobám lithia v Krušných Horách bych rád uvedl, že k vlastní těžbě může dojít až po dokončení průzkumných prací, stanovení dobývacího prostoru, získání těžebních oprávnění a v neposlední řadě rovněž po prokázání ekonomické výhodnosti - rentability. Primární snahou státu by samozřejmě mělo být provést potřebný geologický průzkum potenciálních ložisek strategických surovin České republiky, např. prostřednictvím státního podniku DIAMO či jiného státního subjektu při stanovení způsobu finančního zajištění průzkumné nebo těžební činnosti.

Rád bych zdůraznil, že pokračování Vámi zmíněného projektu získávání lithia hlubinným způsobem bude záviset na finálních výsledcích prováděného geologického průzkumu a zejména na výsledku studie proveditelnosti, která by měla být hotova koncem roku 2018. Teprve poté se bude možné fundovaně rozhodnout o dalším postupu či o případném zapojení českého státu do projektu.

V současné době tak DIAMO, s. p. nemá k dispozici relevantní informace k důkladnému ekonomickému zhodnocení těžebního záměru společnosti EML – GEOMET, resp. k zapojení DIAMO, s. p. do společného projektu. Bez zpracování studie proveditelnosti nelze činit v tomto směru jakékoliv definitivní závěry. V současné době MPO ve spolupráci se státním podnikem DIAMO připravuje pro vládu ČR k posouzení materiál, který všechny naznačené postupy řeší v rámci posílení role státu v oblasti využívání ložisek strategických surovin ČR včetně lithia. Součástí strategie je důraz na využitelnost těchto ložisek v maximální prospěch státu a vypracování návrhů na případné těžební projekty s různým majetkovým podílem státu.

V neposlední řadě je třeba říci, že stát by měl postupovat také s určitou opatrností. Jakkoliv projekt vypadá velmi nadějně, může v příštích letech dojít k objevu jiné technologie výroby velkokapacitních baterií a lithiové baterie mohou být ve vývoji jen krátkou epizodou.

Vážený pane poslanče, závěrem bych rád zmínil, že mne MPO ujistilo, že ochranu českého zájmu vidí v uplatnění požadavku na maximální možné zhodnocení získané suroviny na českém území, a to do podoby materiálu či výrobku s maximální možnou přidanou hodnotou a že učiní všechny potřebné kroky k posouzení rentability zapojení DIAMO, s. p. do případné těžby a zpracování lithia.

S úctou

Vážený pan
Jaroslav Borka
poslanec Poslanecké sněmovny PČR
PRAHA